

# “樵桑联围可分级分步规划美化”

## 镇长张厚祥带队开展冬修水利和河长制工作检查

“今后的水利工作，可在确保水利安全前提下，多结合绿色环保、环境美好元素去设想。”2月24日，九江镇镇长张厚祥、镇党委委员吴兆强与九江水务所及养护站成员到镇内水利设施、历史险段开展冬修水利和河长制工作检查。张厚祥在现场就“见缝插绿、多策并举”工作思路提出建议。

### 冬修工程全面施工 总投入312.8万元

九江每年的汛期一般在4-10月之间，镇水务所相关负责人介绍，2017年汛后，九江水务所和镇水利排灌养护站对辖区内的水利工程进行了全面检查，并结合水利工程目标，实施了一系列冬修工程。

据悉，本次冬修工程主要针对电排站、堤围、窰闸以及内河涌，总投资约312.8万元，工程主要包括维修电排站水泵机组10套、修补堤围路沿石及路面、窰闸闸门除锈、内河涌清淤等。目前，各项冬修工程已全面进入施工阶段，计划2018年汛期前完成。

张厚祥强调，要在汛期前



张厚祥(右三)率队开展水务安全检查。

完成冬修工程，确保汛期设施能正常运作、发挥效益，同时做好历史险段监测工作，采取视频监控等措施加强监测，要向市、区水务部门申请，争取早日实施沙口险段整治工程。

### 27条河涌都有河长 水环境治理见成效

“水更清、岸更绿，呼吸更舒服。”张厚祥勉励大家在新的一年努力达到这个目标。他还

在东西运河龙舟基地段检查时提出，要发挥好河长制职能，保护好水资源，加强对水环境的治理。

据悉，2017年6月起，九江镇全面推行河长制工作，并制

定了《南海区九江镇全面推行河长制工作方案》。按照方案，九江辖区4条主干河涌和23条支干河涌、支涌建立了镇、村两级河长制组织体系。自河长制运作以来，2017年下半年纳入考核的河涌的全部达标，河长制成效初现。最后，张厚祥一行来到铜鼓滩险段进行检查。他提出设想：在确保防洪安全前提下，对樵桑联围进行分级分步规划美化，增设美观的实用设施、景观设施，实现人车分流，让群众在沿岸进行休闲活动，综合做到“实用、舒适、美观”三方面。

“实事求是、尊重科学”张厚祥在提出设想的同时，希望工作人员能多结合科学，按照地域的水文资料，选择合适绿化树种，在不影响防洪安全的情况下，提升美化环境。“力争九江片休闲到西江外滩，沙头片休闲到北江外滩，提高群众生活幸福感，实现‘水更清，岸更绿，呼吸更舒服’。”张厚祥说道。

撰文/摄影 曾昭弘  
通讯员 严志强 张明  
部分资料由九江水务所、  
河长办提供

# 辖区警情连续5年两位数下降

## 九江镇2018年公安工作会召开

“全镇刑治警情连续五年实现两位数下降，2017年刑事发案同比再下降41.3%，降至历史最低，成为全区发案最少的镇街”。3月1日下午，九江镇召开2018年公安工作会，会议学习贯彻党的十九大精神和全区公安工作会议精神，回顾总结了2017年公安工作，对去年公安先进集体和个人进行了表彰，并对2018年全镇公安工作进行了部署。南海区公安分局党委委员、政工室主任吴永坚，九江镇党委委员、派出所所长杜兆保及各派出所民警、辅警代表近300多人参加会议。

会议对九江派出所过去一年的亮点工作进行了回顾。2017年，九江派出所在南海公安分局党委、镇委、镇政府的坚强领导下，以扎实有力的工作作风推进各项工作，取得了突出成绩。“飓风2017”专项、社区警务量化考核、立体化社会治安防控建设工作均居全区前列，街面“两抢”、“两车”警情连续两年下降超70%、50%群众安全感再创历史新高，实现



民警与群众聊天互动。

了社会治安和群众安全感、满意度的“双提升”。成绩硕果累累背后是全体民警辅警力量的辛勤付出，2017年，全镇共有3个集体和44名个人受到立功嘉奖。

吴永坚充分肯定了九江派出所工作取得的成绩。他指出，在过去一年，九江派出所为全镇经济快速发展创造了和谐稳定的社会环境，切实担负起了“促一方发展，保一方平安”的责任，

尤其是“两抢”、“两车”警情打击方面，取得突出的成绩。

按照全区公安工作会议精神，南海公安须在“造福人民、创新发展、安全整治、党建引领”四个方面走在全区前列。对于下一步工作，吴永坚强调，2018年是贯彻落实党的十九大精神的关键之年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的一年，全镇公安机关要主动适应新时代，新



民警检查出租屋安全。

要求，积极作为，尽职履责，树立新气象，实现新作为。九江派出所要以“保稳定、促打击、强科技、抓综治、固基础、提素质”为工作主线，加强情报收集，精准打击、全面防控，全力做好扫黑除恶专项斗争，充分发挥公安机关是平安建设主力军的作用，为全镇经济社会发展作出新的更大的贡献。

团结最有力、奋斗最幸福。九江镇党委委员、派出所

所长杜兆保表示，2018年将紧紧围绕打造共建共治共享的社会治理格局，按照上级部门的工作部署，结合辖区内的实际情况，针对重点行业、重点领域、尤其是涉黑恶违法犯罪等开展专项行动，加快推动治安防控体系建设，向科技要警力，提高警力利用率，为九江平稳发展保驾护航。

撰文/摄影 沈芝强  
通讯员 黄结英